



骑车女子一句“没撞到你吧” 他准备挥刀的手缩了回去

尽管打消了伤人念头,可还是抢走了包;一句“不要报案”让他落了网

Q 5月17日凌晨,扬州江都一女子下班途中被人抢走挎包。次日嫌疑人落网。昨天,扬州江都区公安局向现代快报记者公布了案情。据了解,被抢女子一句暖心话打消了嫌疑人伤人念头,嫌疑人得手后回头丢了句“不要报案”,暴露面部特征,最终被警方抓获。

据了解,32岁的李女士在扬州江都区一家KTV上班。17日凌晨,李女士骑着电动车下班回家,将挎包挂在车龙头上。当她骑行至龙川二桥桥北时,忽然,路上冲出来一个“冒失鬼”,拦住了李女士的去路。李女士立即刹车,“没撞到你吧?”李女士以为撞到了眼前这位年轻男子,关心地询问道。

这一问,男子的心一软,将原本准备挥起水果刀的右手缩了回去。水果刀就这样攥在男子手里低垂着。李女士见男子没什么大碍,下意识地抬起原本放在车龙头上的双手,拍了拍心口。就在此时,男子迅速拿走车龙头上的挎包准备离开。

得手后,男子匆匆走了几步,担心李女士报警,竟回头丢了句“不要报案”。这一回头,让惊慌失措的李女士看清了男子的特征,体型偏瘦,戴着帽子,外地口音。男子一路奔跑,来到龙川二桥南侧桥下的草丛边,将挎包打开,拿走里面一部手机和300元现金。随手将包仍在草丛里,打车逃走。

事发后,李女士拨打了报警电话。江都警方迅速赶到现场。根据李女士提供的线索,民警们立即展开布控。了解到犯罪嫌疑人的基本信息后,其中一名巡逻队员王富春突然想到,自己曾在江都城区连续两次盘查过同一名男子,此男子与李女士所述的抢劫嫌疑人特征很相似。随后,通过查询当时的盘查记录,找到了该男子的照片。经李女士辨认,锁定嫌疑男子为25岁的四川人罗某。

确定目标嫌疑人后,警方开始布控抓捕。5月18日下午,经过前期侦查,警方在扬州大学路一家网吧将正在上网的罗某抓获。据罗某交代,去年,他曾在江都区一家饭店做过厨师。月收入两三千元。去年年底,罗某辞去了饭店的工作,此后一直无所事事。由于好逸恶劳,罗某对生活失去了追求,身上的钱花完之后,他想到了抢劫。

此后,罗某在超市买了一把折叠式水果刀,事发前晚,罗某在龙川二桥附近徘徊了很久,发现几名单身女性,但没有行动。没有犯罪前科的他,第一次实施抢劫,心中更多的是恐慌。直到深夜,看到李女士骑车过来,环顾四周,发现路上没有其他人,这才大胆上前抢包,出现了一开始的那一幕。目前,当地警方正在对案件做进一步调查。

(文中人物为化名)

江公轩 宋体佳

民警夜晚进村抓捕抢劫犯 有人拎着木棍出来阻挠 六人涉嫌妨碍公务被刑拘

Q 抓捕涉嫌抢劫的犯罪嫌疑人时,民警和辅警遭遇阻挠。一名民警遭棍击造成脑震荡,一名辅警左胳膊骨折。目前,六名阻碍民警抓捕行动的当事人被拘留。涉嫌抢劫的犯罪嫌疑人,后主动向警方自首,两名涉嫌抢劫的犯罪嫌疑人被刑拘。

李伟豪 许丽玲 娄娟

报警: 两男子抢钱后跑掉

受伤民警朱林,今年28岁,徐州市云龙公安分局狮子山派出所民警。5月17日晚上,他和同事们在云龙区赵武村抓捕一名涉嫌抢劫的犯罪嫌疑人时,遭遇该嫌疑人亲属及村民暴力阻挠,还被打伤。

据狮子山派出所副所长李宪辉介绍,5月17日晚上9点多,狮子山派出所接到警情,在黄山垄一家网吧门口,一名市民遭遇抢劫。民警立即赶往事发现场。受害人称,自己刚从网吧出来,突然从黑暗处窜出两名男子,拦住了他的去路。威胁他“把钱拿出来”,别逼他们“动刀子”。受害人十分害怕,掏出身上的700元钱,两男子得手后很快消失在黑暗中。通过受害人的描述,民警初步判断这是一起恶性抢劫案件。

抓捕: 民警遇阻挠遭棍击

根据受害人的描述以及附近

监控,在技术部门的配合下,案发第二天,警方锁定了一名犯罪嫌疑人曹某,并将其抓获归案。曹某,徐州人,今年25岁,赌博、吸毒还有前科。当天晚上曹某交代了自己抢劫的事实,同时交代了同伙赵某。

为防止赵某逃脱,办案民警当晚就赶往赵某的居住地——云龙区赵武村,对其进行抓捕。朱林就是负责抓捕的民警之一,当天晚上他和另外一名民警及5名辅警,着便衣乘坐一辆面包车,连夜赶往赵武村。

出示警官证、说明缘由后,正在家中吃饭的赵某被戴上了手铐。正当民警带着赵某准备走向门口的面包车时,碰上赵某的爱人回来,见状立即大喊大叫,并阻挠民警将人带走。

在赵某家中打麻将及围观者闻讯跑出来,赵某的弟弟、弟媳等人也赶来,阻挠民警将嫌疑人带走。为了留存证据,民警朱林拿出执法记录仪录像,此时,赵某的一些亲属及部分村民情绪激动,对民警和辅警开始撕扯、推搡。

见民警不同意放人,赵某的一名亲属操起一根松木棍,对着朱林的后脑勺就砸了下去,随后其执法记录仪也被打破。一名辅警的左胳膊也遭人击打,事后检查骨折了。而赵某,趁着混乱戴着着手铐逃脱了。

处置: 6人涉嫌妨碍公务被刑拘

5月19日,警方组织警力,将涉嫌妨碍公务的多名嫌疑人抓获,其后的两天,又有几名嫌疑人主动投案。经过审查,一些情节轻微的全部释放。昨天,在证据确凿的基础上,警方依法将涉嫌妨碍公务的6名嫌疑人予以刑拘。

而逃脱的赵某,自行砸断了手铐后,躲藏了两天,迫于压力也到派出所自首。因涉嫌抢劫,他和曹某都被刑事拘留。

昨天,现代快报记者见到了受伤民警朱林。医生表示,朱林皮下出血,右手受伤,脑震荡症状未排除,受伤辅警也在治疗中。

着汉服,讲礼仪



昨天下午,在淮阴师范学院的教室里,60多名来自淮海中学的高中生,整齐地端坐着,目不转睛地盯着讲台上身着汉服的大学生们。

“在这个课堂上,主要给中学生讲解一下中国的八礼四仪。”活动主持人是淮阴师范学院历史学专业1201班的陈启昂,他身着汉服有板有眼地演示古代行礼的方式,还介

绍了汉服的特色和文化。陈启昂也是淮师校园春秋协会社长,今天一起参与活动的还有十多名协会成员,他们介绍了古代男女不同的作揖方式,男子是左手包右手抱拳,而女子相反。除了礼节介绍,大学生们还展示了襦裙、道袍等中国古代服饰,有两位中学生也跨上台进行试穿。苗宇茂 季金晶 文/摄

南通40万拍回张謇诗文手稿

5月19日,中国嘉德2014春季拍卖会中国近现代书画专场,南通博物苑以40万元的起拍价拍得张謇晚年诗文大宗手稿,这批极其珍贵的手稿终于在漂泊了大半个世纪后,回到了张謇先生的故地。

张謇是江苏通州人,中国近代史上的风云人物。南通博物苑作为张謇一手创建的中国第一家公共博物馆,一直致力于收藏与张謇有关的文物类藏品。据南通博物苑张謇研究专家赵鹏介绍,今年5月初,他们意外得知在中国嘉德2014春季拍卖会上将拍卖一套标为“张謇诗文稿”的拍品。于是当即上报南通市文广新局,并获得了南通市政府的高度重视。获得审批后,南通博

物苑的几位专家立即赶赴北京,凭借多年对张謇诗文的研究经验,他们鉴定这套“张謇诗文稿”是真迹。据了解,这套张謇诗文底稿为水墨纸本册页,92开,每幅约0.9平尺。诗文稿中不仅包含了大量张謇诗文,在页边还书有其弟子袁安圃考证的张謇日记文字62则,另附有大量鉴藏印。

“对张謇的诗文,我们研究了很多,但是他是如何创作出来的,如何推敲的,从手稿中肯定能找到线索。”赵鹏说,这套文稿内容丰富,他还发现了一些之前从未见过的文稿,这对于南通来说具有非常高的研究和收藏价值。

陈莹 胡涓

将致癌废水排入农田 镇江一企业负责人被逮捕

为了节省生产成本,追求高额利润,镇江市丹徒区一家企业未安装相应的废水处理设施,直接将含有二氯乙烷的废水倾倒在农田间,造成环境严重污染。日前,镇江丹徒警方联合丹徒区环境保护局,查获该区首例污染环境案,一名犯罪嫌疑人被捕。

今年4月初,丹徒警方接到区环境保护局线索,称有人将含有致癌危险物质二氯乙烷的废水直接倾倒在农田间,对庄稼生长及附近百余户居民健康造成严重危害。警方随后展开调查。

经调查,嫌疑人吴某在丹徒区上党镇墅山村偷偷开办了一家洗桶

厂,2002年下半年以来,在没有取得危险废物经营许可证、工商营业执照、税务登记证的情况下,使用二氯乙烷违规为某化工有限公司清洗用于盛装不饱和树脂的化工桶达8000余只,非法处置不饱和树脂残物17余吨。

受利益驱使,吴某还想方设法从江阴等地化工企业低价购进使用过的化工桶,进行简单清洗后转卖以牟取暴利。而该厂在生产过程中产生的大量清洗废水没有经过任何净化处理,就直接排放至附近田间,对当地水资源、土壤、空气造成了严重破坏。目前,吴某因涉嫌环境污染罪被逮捕。赵益 林清智